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Tajemství  Železné brány 

    Kousku země ležícím na Moravskoslezské hranici mezi Hynčicemi a Nejdkem se podle mnoha hodnověrných historických 

pramenů říkalo ŽELEZNÁ BRÁNA. Severozápadně položené Stražisko nebo hrad mělo stát na kopci Radičko (Hradisko) a 

mělo sloužit k ochraně Železné brány. Druhý opěrný bod se podle Antona Rolledera nacházel u Emauz v místech, kde svah 

Veselské náhorní roviny znenadání uhýbá ze severojižního směru přímo na Železnou bránu. Tolik tak trochu citace, mírně 

upravená.  

     A teď to hlavní. Jestli se nám ti historikové náhodou s lokalizací nespletli. Železná brána byla poprvé zkoumána na konci 19. 

století archeologem Františkem Přikrylem. Zejména prokopal val s příkopem v lesíku u odpočívadla silnice Bělotín – Odry, a 

vedle v poli ležící pahorek (?), který je považován za obrovskou mohylu nebo hraniční symbol (?). Pahorek měl být podle 

některých představ bedněn kládami a vyplněn zeminou. Zde měla strážit zemskou hranici posádka s železnými zbraněmi. 

Proto odtud (údajně) název Železná brána.  

     Jak uvádí Květoslav Wiltsch z Oder amatérskými nálezy bylo potvrzeno, že se v prostoru Železné brány pohybovali lidé již 

v době bronzové, a ve středověku tu někde stávala huť pro tavbu místní olovnato-stříbrné rudy, zvané galenit. Huť především 

vyráběla olovo a odpadové stříbrné pěny se odtud odvážely do mincovny v Olomouci a později až do Kutné Hory. Pec hutě 

pravděpodobně sloužila pro pálení vápna a možná i pro výrobu skla, jehož zbytky zde byly také nalezeny. 

     Je mírně řečeno podivné, že se v minulosti v tak exponovaném území dosud nepodařilo nalézt více předmětů z dávných 

dob, kterými by se prokázala tvrzení výše uváděná. Jak jsem se tak díval na historické mapy, je zřejmé, že pomístní název 

Železná brána pojednává o území, ale nikoliv o místě. Pokud se na problém podíváme takto, pak musí být Železná brána pruh 

země (nebo možná proužek) napříč Moravskou bránou v podhůří Oderské pahorkatiny. Srovnáním mapy historické a dnešní 

by to mohlo tak být. Odhalení tajemství Železné brány by mohlo být asi brzkou skutečností. Uvidíme?      

                                     Ing. Vladimír Nippert 

 

 

 

 

 

 

 
Zvelebme kostel sv. Petra a Pavla 

Kostel sv. Petra a Pavla ve Vražném byl vysvěcen v roce 1799 a jeho stavebně-technický stav 

vyžaduje čas od času něco opravit. Není pochyb o tom, že největší zásah ve prospěch estetizace prostředí uvnitř kostela 

vyžadují stěny stavby, jejichž omítka se vlivem vzlínající vlhkosti drolí a flekatí. 

Tento stav neumožňuje provést malbu stěn v dobré kvalitě. Odstranění poškozené omítky je proto 

prvním krokem k nápravě, předcházející dalším opatřením, jejichž financování bude  

zajišťovat Ostravsko-opavská diecéze. Odstranění poškozené omítky budou provádět 

farníci z Vražného svépomocí. Práce budou probíhat pravděpodobně od 4. dubna 2016.  

Obracíme se na všechny ochotné spoluobčany s žádostí o pomoc. Děkujeme předem za 

 Vaše zapojení se do společného díla, jehož výsledkem bude nová, pěkná tvář svatostánku, 

 k radosti nás všech. 

          Vděční farníci z Vražného 



     

     Dominik Divín 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA OBCE 

             Přejeme hodně štěstí našim spoluobčanům, kteří oslavují své narozeniny v březnu. 

         Hodně štěstí, 

        hodně zdraví,  

       hodně lásky a  

  hodně všeho po čem 

     tvoje srdce touží. 

 

Narození občánci v měsíci únor 

 

Je to bezva novina, 

že narodil se klučina. 

Přejeme mu štěstí, zdraví, 

ať ho život hodně baví. 

Pozvedáme sklenku vínka,  

ať je hodný tatínek i maminka. 

 

Informace z obecního úřadu   
Občanské sdružení Diakonie Broumov je nezisková organizace, která poskytuje sociální služby pro občany 

z okraje společnosti – materiální pomoc sociálně potřebným, azylové ubytování i pracovní příležitost.  
Více na www: diakoniebroumov.org 

 

VYHLAŠUJE SBÍRKU POUŽITÉHO  OŠACENÍ 
 

Letního a zimního oblečení /dámské, pánské, dětské, lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, Látky 
(minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek), domácí potřeby-nádobí bílé i černé, 

skleničky- vše nepoškozené, Peří, péřových a vatovaných přikrývek, polštářů a dek, Obuv – veškerou 
nepoškozenou 

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME: 

ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace, koberce – z ekologických důvodů, nábytek, jízdní 

kola a dětské kočárky - ty se transportem znehodnotí, znečištěný a vlhký textil 

Sbírka se uskuteční : 

dne:   21. března – 28. března 2016 

čas:   v čase otevírací doby obecního úřadu 

místo:    „Poradna“ přízemí obecního úřadu 

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem 
Děkujeme za Vaši pomoc. 

 
                       AVÍZO: V MĚSÍCI DUBNU SE BUDE KONAT  

                                 SBĚR  
                                                  VELKOOBJEMOVÉHO A  NEBEZPEČNÉHO ODPADU 

 

Přesné datum sběru, bude upřesněno v dubnovém čísle zpravodaje !!! 

 

Janečková Gisela 



Pozvánka na 8. zasedání zastupitelstva obce Vražné 
Úterý 29.3.2016 od 17:00hod., Pohostinství U hřiště – sál. 

 
 
 
 

Poplatek za odpad na rok 2016  

Zůstává nezměněn, a činí  400kč na poplatníka. Poplatek je splatný do konce měsíce března !!! 

Firma AVE informuje občany, aby přelepovali nebo strhávali známky ze sběrných nádob z   

uplynulých let.  

Usnadní se tím rozlišení četnosti odvozu nádob při svozu a také kontrola vylepených známek na 

aktuální rok. 

Poplatek za psa na rok 2016 

Za jednoho psa 100 Kč, důchodci 50Kč a za druhého a každého dalšího psa 150kč. 

 

A to buď v pokladně obecního úřadu, nebo na České poště.  

Také převodem na účet Obecního úřadu : 102 472 076/0300. 

 

 

25 let chráněné krajinné oblasti Poodří 
 

Tabule, cedule, označníky… 

     Při procházkách či projížďkách Poodřím jste jistě narazili na různé informační tabule a cedulky, a tak nebude možná od 

věci, udělat přehled těch nejběžnějších s krátkým vysvětlením. 

Chráněná krajinná oblast Poodří – tabule s velkým státním znakem bývá umístěna na vybraných, více frekventovaných 

místech při hranici CHKO. 

Ptačí oblast Poodří – posunuli jsme se na evropskou úroveň, protože tato jednoduchá cedulka označuje jeden z typů 

chráněného území evropské soustavy Natura 2000. V Poodří je to jednoduché, neboť platí, že území CHKO se rovná Ptačí 

oblasti Poodří. Proto je tato cedulka na stejném označníku, jako tabule vymezující CHKO Poodří. 

Chráněná krajinná oblast má rozlohu více než 80 km2, a tak byla uvnitř ní vyhlášena také menší, přírodně nejcennější území, 

která mají specifické ochranné podmínky. 

Jaká to jsou??? Národní přírodní rezervace – tu máme v Poodří jen jednu (NPR Polanská niva), jde o přírodně vůbec 

nejhodnotnější území, což naznačuje slovo „národní“ (podobně existují v památkové péči národní kulturní památky). Je to 

jediný typ území, kde je přímo ze zákona o ochraně přírody a krajiny omezen pěší pohyb návštěvníků pouze na cesty 

vyznačené orgánem ochrany přírody. Označuje ji tabule s velkým státním znakem, cedulka s kategorie a názvem území a 

pruhové značení (viz dále). 

Přírodní rezervace a přírodní památky – rozdíly mezi nimi nejsou podstatné, přírodní památky bývají častěji geologického 

nebo geomorfologického charakteru. V Poodří je jich celkem osm a jejich hranice poznáme podle cedule s malým státním 

znakem a cedulkou označující kategorii chráněného území. Tabule nalezneme především poblíž komunikací, hranice jsou však 

vyznačeny po celém obvodu území tzv. pruhovým značením. To bývá většinou na stromech – dva vodorovné červené pruhy. 

Jeden z pruhů však není po celém obvodu kmene, spodní je jen na polovině. Platí, že pokud vidíme dva pruhy, jsme mimo 

chráněné území a pokud jeden, jsme uvnitř. 

Poslední, a svým způsobem specifické, jsou tabule, které označují jednotlivé památné stromy – většinou jde o věkovité 

dřeviny, které si už něco pamatují a podobně jako staří lidé si zaslouží úctu a ochranu. Takové jsou tedy „zákonné označníky“, 

v Poodří ale potkáme mnoho různých informačních panelů, které seznamují pěší i cyklisty s přírodou i historickými objekty a 

událostmi. K těm s přírodní tématikou se vrátíme příště. 

A na závěr důležitá poznámka – výše zmíněné zelené tabule se státním znakem nejsou zákazem vstupu, 

 nejsou sdělením „zde je příroda a člověk v ní nemá co pohledávat“. Říkají něco jiného: „vstupujete do  

přírodně zvlášť cenného území, chovejte se proto citlivě a nepoškozujte ho“.  

 

Agentura ochrany přírody a krajiny, regionální pracoviště Správa CHKO Poodří 



Poslední únorový víkend patřil maskám.  
Dne 27.2.2016 se uskutečnil v Pohostinství u hřiště dětský maškarní ples  
a také i pro dospělé. 
Odpolední rej pro děti byl prolínán různými soutěžemi, kde děti získaly  
malou odměnu. O program se postarala Kulturní komise obce. Za doprovodu 
 hudby DJ Daniela Matyáše se děti pořádně vyřádily. 
Nechybělo ani vyhlašování masek, bylo velmi těžké vybrat mezi tak krásnými  
maskami 3 nejlepší, v hodnocení nám pomohli rodiče, babičky, a jiné příbuzenstvo. 
Malou drobnost dostali také nejmladší a nejstrašidelnější masky. 
 

       Sobotní odpoledne se přehouplo a bylo na čase rozjet zábavu pro dospělé. Sešlo 
se spoustu různorodých masek. Někteří si dali velkou práci s kostýmem. Taktéž pro 
dospělé byl připraven program v podobě všestranného kvízu, pojídání suchého 
rohlíku versus pojídání pivo lžíci, a v poslední řadě kolektivní hrou Provlékání nitě 
oblečením. Všichni, kteří se zúčastnili, si užili spoustu legrace. 

  
                   Velké poděkování patří Pohostinství u hřiště (celému personálu) a  DJ Matyášovi.  

                                                                                   Děkujeme Vám za účast a budeme se těšit na další akci. 
                                Kulturní komise obce 
 

VELIKONOČNÍ JARMARK 

SOBOTA 19.3.2016, OD 13:00HOD. 

Velká stodola Rodného domu J.G. Mendela 

 
,,Stánky,, s ukázkami velikonočních zvyků, řemeslných výrobků  

s ukázkami jejich výroby. 

Tvorba našich dětiček a dalších zajímavých výrobků. 

Přehlídka prací s pískem – Mandaly. 

Prodej občerstvení s hudebním doprovodem zajištěno. 

 
INZERCE    
              

                                Aktuální informace ohledně hnědého uhlí ořech 2 z produkce SD Bílina 

Zájem o tento druh paliva je enormní, je totiž vhodné do řady ekologických automatických kotlů. 

 Tímto bychom chtěli všem spotřebitelům doporučit, aby si, pokud možno, uhlí zakoupili už na jaře nebo v 

létě. V tomto období je totiž poptávka nižší a je snazší dostat zboží k zákazníkům bez dlouhé čekací lhůty. 

 Výhodou námi nabízeného uhlí je, že je skladováno v zastřešené hale, takže nepodléhá různým 

povětrnostním vlivům jako déšť nebo sníh, což se mimo jiné projeví i na váze zboží. 

Nabízíme: 

 huo2 Bílina (úpravna Ledvice) - o aktuální ceně se informujte na níže uvedeném tel. čísle 

 možnost složení pásem přímo do sklepa 

 prodej pytlovaného uhlí 

Objednávejte na tel. čísle: 737 089 812 nebo na e-mailu: sucheuhli@email.cz 

 

 

DŘEVO-UHLÍ J+S s.r.o. 

    Jerlochovice 120 

 



 

 

 

 

 

Vážení spoluobčané, 

při letošní Tříkrálové sbírce jste přes Charitu Odry darovali částku 1 029.881,-Kč. Za to Vám všem velice děkujeme. Nad miliónovou 

hranicí se Charita Odry pohybovala naposledy před čtyřmi roky, než došlo k předání části kolednického území nově vzniklé Charitě 

Nový Jičín. V únoru 2016 vznikla také na opačné straně kolednického území Charity Odry nová Charita sv. Martina, proto opět dojde 

k novému přerozdělení kolednického území. Charita sv. Martina naváže na činnost naší půjčovny kompenzačních pomůcek ve Světlé 

u Bruntálu a nabídne také další služby potřebné na Bruntálsku.  

  Vážení spoluobčané, Vaše dobrota a velkorysost, kterou jste projevili, nás naplňuje pokorou a vděčností. Chceme tyto prostředky 

využít co nejlépe dle našeho uvážení, aby se naše služby rozvíjely a byli Vám ku prospěchu.  

   Ještě jednou Vám za Vaši přízeň a podporu děkujeme a zůstáváme s úctou. 

                          

                       Jiří Rosenstein                                                                                                                        Petr Kučerka 

          koordinátor Tříkrálové sbírky                                                                                                    ředitel Charity Odry 

                    pro Charitu Odry 

 

V následující tabulce Vám přinášíme konečný přehled výsledků Tříkrálové sbírky 2016 za Charitu Odry 

podle jednotlivých obcí a místních částí: 

 

Rozdělení výnosu Tříkrálové sbírky: 
65% výnosu sbírky připadá na záměry oblastních charit 

15% výnosu sbírky připadá na projekty diecézních charit 
10% výnosu sbírky je věnováno na humanitární pomoc do zahraničí 

5% výnosu sbírky připadá na podporu projektů Charity Česká republika 
5% výnosu sbírky je v souladu se zákonem určeno na režie sbírky 

 

Záměry Charity Odry na využití sbírky pro rok 2016: 
(tedy 65% z celkové vykoledované částky za Charitu Odry) 

1. Podpora vzniku nové služby 
2. Podpora péče o seniory a handicapované osoby 

3. Rozšíření půjčovny kompenzačních pomůcek 
 

Informace o činnosti Charity Odry a Tříkrálové sbírce můžete získat: 

Charita Odry, Hranická 162/36, 742 35 Odry, tel. 556 731 947 

e-mail: info@odry.charita.cz 

http://odry.charita.cz 



 


